

Oggetto: Gara a procedura aperta ai sensi del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i., per la fornitura di componenti e servizi relativi alla sostituzione di N. 675 mobiletti fan coil dell'impianto di climatizzazione degli uffici dei lotti A,B, C del ministero dell'economia e delle finanze (IGICS-RGS) in località "La Rustica", via A. Soldati, 80 – Roma

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov.it sotto la dicitura Concorsi e Bandi - Gare in Corso e sul sito www.Consip.it

1) Domanda

E' sufficiente presentare i certificati OG 11 e OS 28 ai fini dell'esclusione della gara?

Risposta

Per la partecipazione alla gara in oggetto non è richiesta attestazione di qualificazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al D.P.R. n. 34/2000, trattandosi di procedura di appalto di forniture, ma il possesso dei requisiti indicati al punto III.2.2. del bando di gara.

2) Domanda

E' sufficiente, pena l'esclusione dalla gara, presentare attestato SOA delle seguenti categorie: OG 11 – OS 28?

Risposta

Vedi risposta alla domanda n. 1).

3) Domanda

Con riferimento al punto III.2.2. lett. a), b) e c) del bando di gara, la mancata presentazione di due dichiarazioni ci vedrà esclusi dalla gara?

Risposta

Il possesso di tutti i requisiti di cui al punto III.2.2. del bando di gara è posto a pena espressa di esclusione.

4) Domanda

Con riferimento al punto III.2.2. lett. a), b) e c) del bando di gara, in base all'art. 49 del Dlgs 163/06 è possibile avvalerci di tali requisiti da un'altra impresa? E in caso di risposta affermativa l'impresa ausiliaria potrà fornire una sola dichiarazione di referenze bancarie che insieme alla nostra raggiungono le due richieste?

Risposta

Il disciplinare di gara prevede al punto 4.1. che, ai sensi e secondo le modalità e condizioni di cui all'articolo 49 del D.Lgs n. 163/2006, il concorrente - singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell'art. 34 del D. Lgs. n. 163/2006 - può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti tecnici e/o economici, avvalendosi dei requisiti di un altro soggetto, con le modalità indicate nel citato punto.

Tra i requisiti per dimostrare la capacità economica e finanziaria il bando di gara prevede, al punto III.2.2 lettera a), la presentazione di almeno due idonee referenze bancarie rilasciate da istituti bancari o intermediari autorizzati ai sensi del D.Lgs. 385/1993.

5) Domanda

Con riferimento al punto III.2.2. lett. a), b) e c) del bando di gara, i requisiti di cui alle lettere b) e c) si intendono esclusivamente per "fornitura di macchine per la climatizzazione" e/o da intendersi anche per "lavori di fornitura e posa in opera di macchine per la climatizzazione" come crediamo sia legittimo data la natura dell'appalto in cui sono compresi anche lavori di installazione?

Risposta

I requisiti di cui al punto III.2.2. lettere a) e b) del bando di gara fanno esclusivo riferimento alla fornitura di macchine per la climatizzazione.

6) Domanda

In base al punto 3 dell'art. 41 del D.lgs. 163/06 ... "Se il concorrente non è in grado, per giustificati motivi, ivi compreso quello concernente la costituzione o l'inizio dell'attività da meno di tre anni, di presentare le referenze richieste, può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla stazione appaltante" ... si rimanda alla discrezionalità della Stazione Appaltante l'accettazione di documentazione alternativa, pertanto presentando il certificato SOA con categoria OG11 e classifica III (per lavori sino ad 1 milione di euro), risulterebbero soddisfatti comunque da parte Vs. i requisiti economici di cui al punto III.2.2. lett. B) e c) del bando di gara?

Risposta

Per la partecipazione alla gara in oggetto non è richiesta attestazione di qualificazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al D.P.R. n. 34/2000, trattandosi di procedura di appalto di forniture, ma il possesso dei requisiti indicati al punto III.2.2. del bando di gara.

Ai sensi del disciplinare di gara la Commissione procederà all'esame del contenuto dei documenti prodotti nella busta A.

7) Domanda

Vi preghiamo confermare se sono richieste anche qualifiche SOA e ISO, oltre a quelle richieste nel bando e nel disciplinare di gara. La nostra società è in possesso della qualifica UNI EN ISO 9001:2001 e Istanza di Rinnovo delle qualifiche SOA OS 28 – categoria IV - importo € 2.582.284,00 e SOA OS 3 – categoria III – importo 1.032.914,00.

Risposta

Per la partecipazione alla gara in oggetto non è richiesta attestazione di qualificazione rilasciata da società di attestazione (SOA) di cui al D.P.R. n. 34/2000, trattandosi di procedura di appalto di forniture, né certificazione ISO, ma il possesso dei requisiti indicati al punto III.2.2. del bando di gara.

8) Domanda

Vorremo sapere a quale categoria di lavorazione appartengono le opere da eseguire.

Risposta

Trattandosi di procedura di appalto di forniture, non è richiesta né è indicata alcuna categoria di lavorazione.

9) Domanda

Dato che l'importo della gara è di 260.000,00 a che classifica appartiene? I[^] o II[^]?

Risposta

Vedi risposta alla domanda n. 1).

10) Domanda

Si Richiede l'indicazione della qualificazione in categoria e classifica richiesta per la partecipazione alla gara, precisando che la società è in possesso di attestazione SOA n. 4093/02/00 per Cat. OG11 (Impianti Tecnologici) – Class.III.

Risposta

Vedi risposta alla domanda n. 1).

11) Domanda

Si richiede la possibilità di poter ritirare la documentazione ufficiale di gara contestualmente all'effettuazione del sopralluogo avendo in possesso solo la versione elettronica in formato PDF/Excel non firmata digitalmente

Risposta

Così come indicato nelle premesse del disciplinare ed al punto VI.3.1) del bando di gara, la documentazione ufficiale di gara è disponibile in duplice formato, (i) elettronico, firmato digitalmente, scaricabile dai siti www.consip.it e www.mef.gov.it, (ii) cartaceo, ritirabile presso la Consip S.p.A. all'indirizzo sub I.1 del Bando di gara, nei giorni feriali dalle 9.00 alle 12.30, in copia conforme.

Per la lettura della documentazione firmata digitalmente, che costituisce documentazione ufficiale, è sufficiente dotarsi dell'apposito software per la verifica della firma digitale, rilasciato da uno dei certificatori iscritti all'Elenco di cui all'articolo 29 del D.Lgs. 82/2005 (ex art. 28 del DPR 445/2000), e disponibile sul sito www.cnipa.gov.it.

La documentazione ufficiale in formato cartaceo, come sopra specificato, è ritirabile solo presso la Consip S.p.a..

12) Domanda

Si richiede se per la gara in questione c'è obbligo di presa visione del progetto degli elaborati e dei luoghi oggetto dei lavori ovvero se rilasciate un attestato da inserire nella domanda di offerta; può essere eventualmente svolta da un nostro delegato e in che giorno?

Risposta

La presa visione della documentazione di gara viene dichiarata, da ogni concorrente, mediante la sottoscrizione delle dichiarazioni contenute nell'allegato 1 al Disciplinare di gara, con le modalità ivi previste; per la presa visione dei luoghi è invece necessario un sopralluogo con le modalità indicate al punto 4.3 del Disciplinare di gara.

13) Domanda

Come poter ottenere la seguente documentazione di gara in formato cartaceo: Capitolato Speciale d'Appalto; computo Metrico; Elenco Prezzi; e chi può venire a ritirarla (corriere o delegato)?

Risposta

Così come indicato nelle premesse del disciplinare ed al punto VI.3.1 del bando di gara, la documentazione ufficiale di gara in formato cartaceo è ritirabile presso la Consip S.p.A. all'indirizzo sub I.1 del Bando di gara, nei giorni feriali dalle 9.00 alle 12.30, in copia conforme; è indifferente per il ritiro un corriere od un delegato.

14) Domanda

Nell'allegato 1 al punto 3. a) basta solo scrivere il nominativo e la cifra percentuale?

Risposta

Nell'allegato 1 al disciplinare è prevista l'indicazione del nominativo dei soci e delle percentuali delle azioni/quote di capitale.

15) Domanda

In fase di sopralluogo è possibile il ritiro della documentazione cartacea?

Risposta

La documentazione ufficiale in formato cartaceo, così come indicato nelle premesse del disciplinare ed al punto VI.3.1 del bando di gara, è ritirabile solo presso la Consip S.p.a.

16) Domanda

In che misura percentuale è possibile affidare in subappalto? (all. 1 punto 15)

Risposta

Così come specificato al punto 7 del Disciplinare di gara, è ammesso il subappalto nella misura non superiore al 30% (trentapercento) dell'importo contrattuale, e nel rispetto dei limiti e delle altre disposizioni di cui all'art. 118 del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i.

17) Domanda

Trattandosi di società a responsabilità limitata gli altri soci quali documenti devono compilare?

Risposta

I documenti, così come specificato nella documentazione di gara, debbono essere compilati, per una società di capitali, dal legale rappresentante.

18) Domanda

La documentazione definita ufficiale, decriptata con l'utilizzo della firma digitale in che modo va trattata: compilata a penna oppure reinserita nel computer?

Risposta

Le modalità di compilazione dell'offerta sono indicate al punto 5 del Disciplinare di gara, sia nel caso di presentazione dell'offerta su supporto cartaceo che nel caso di presentazione dell'offerta su supporto ottico.

19) Domanda

L'allegato 1 va compilato solo dall'amministratore o anche dagli altri soci?

Risposta

L'allegato 1, così come specificato nella documentazione di gara, deve essere compilato dal legale rappresentante.

20) Domanda

Nel Disciplinare non è indicato l'importo del versamento da effettuare in favore dell'autorità di Vigilanza sui Lavori Pubblici

Risposta

Per la partecipazione alla gara in oggetto non è richiesto alcun versamento nei confronti dell'Autorità per la Vigilanza sui Contratti Pubblici di Lavori, Servizi e Forniture, trattandosi di procedura d'appalto di forniture.

21) Domanda

Si richiedono chiarimenti in relazione alle giustificazioni da produrre in ordine alle voci di prezzo che concorrono a formulare l'offerta art. 87 comma 2 d.lgs. 163/2006, basta solo citare una delle lettere del predetto comma 2.

Risposta

Si precisa che le giustificazioni, da produrre a corredo dell'offerta, di cui all'articolo 87, comma 2 (che possono riguardare, a titolo esemplificativo a) l'economia del procedimento di costruzione, del processo di fabbricazione, del metodo di prestazione del servizio, b) le soluzioni tecniche adottate, c) le condizioni eccezionalmente favorevoli di cui dispone l'offerente per eseguire i lavori, per fornire i prodotti, o per prestare i servizi, d) l'originalità del progetto, dei lavori, delle forniture, dei servizi offerti, e) il rispetto delle norme vigenti in tema di sicurezza e condizioni di lavoro, f) l'eventualità che l'offerente ottenga un aiuto di Stato, g) il costo del lavoro come determinato periodicamente in apposite tabelle dal Ministro del lavoro e delle politiche sociali, sulla base dei valori economici previsti dalla contrattazione collettiva stipulata dai sindacati comparativamente più rappresentativi, delle norme in materia previdenziale e assistenziale, dei diversi settori merceologici e delle differenti aree territoriali; in mancanza di contratto collettivo applicabile, il costo del lavoro è determinato in relazione al contratto collettivo del settore merceologico più vicino a quello preso in considerazione) dovranno essere relative alle voci di prezzo che concorrono a formare l'importo complessivo offerto, al fine di dare contezza degli elementi costitutivi che presiedono alla formulazione delle voci di prezzo offerte.

22) Domanda

Si chiede se è possibile partecipare alla gara presentando l'attestato SOA delle seguenti categorie: OG 11 – OS 28, non potendo dimostrare di aver realizzato lavori specifici di tale importo?

Risposta

Vedi risposta alla domanda n. 1).

Direzione Amministrazione e Finanza

Il Direttore

(Dott. Massimiliano Bulzoni)